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Szíki Károly
Medáliák egy földváron 3.

Szűkölő időben, szűkülő időkeretben 
a bíró hány perc hosszabbítást rendel el,
mit óvna meg óvszeres sípjellel?
A múlt töredékei eléd zuhannak, mint 
kidőlt házfalak, minden salak, sálak tekerőznek,
kiköpött pokrócon vágyak éledeznek, 
kopaszon, pőrén néz vissza Irén, 
70 lesz ő is az idén, idétlen
könyvjelzőit rakosgatja
leszakadt kispolcokra, 
eltiport szavak, leletek 
kezemből kiestek,
vágyak,
ágyak,
árnyak és barmok,
erotikus álmok.

Naponta maratonra köldökzsinórnak
csalás-csillagok csalogatnak,
lányok, gyerekágyas anyák, 
csillámporos betiltott hazák,
többen halálcsókban, megégett 
kétéltű-nemlétben, kiürült világ 
ketrecében lépegetnek.

Egy osztálykiszámolós töredékre emlékezem, 
Kovács tanárnő kiscsibészekkel perel, s velem,
kik lányokat csalogatnak a búzatáblában,
de nagy baj van, de sok baj van, 
végtelen megmerevedett végtagokkal udvarolok.
Körbe fonnak nyárfák, füzek, égre nyúló akácok.
Karcolom e régi képeket, tanárnő
most hol lehet, figyel a bíbic, a gólya, 
a nyárfaggató róka.

Barlangjáték a lét!- 
mondom a magamét.
Ajándéklétbe, hová loholtam, kérem, 
a polcon megjelent 65 évem.
Távoltartó tolltartóm vonogatom,
benne hordom nem csak 
kitört hegyű ceruzámat, 
de apámat, élénk színű tollamat,
anyámat, kitört hegyű múltamat, 
a színes, színtelen voltat, 
élő emléket és holtat.
Csillagot színezni nem lehet 
kitört hegyű ceruzával!-
veri anyám lábszáramat egy pálcával.
Csak elleng így az élet-keret.
Erre neveltelek komisz gyerek?

Nincs idő hegyet varázsolni
ócska, megrágott végű világunk
ceruzájára. Komisz ez a régi kép, 
kikönyököl rossz szagú és illatos emlék.
Leszálló ágban arámmal, emlékező
anyámmal, megtört hitű apámmal. 

Nem vérfürdő ez, csak a múlt szemléje,
minek része és veleje a szép.
Ettől lesz színészi a lét, s mert lett,
visszakapaszkodik kemény
eséllyel bennem a remény.

A cigányzenész húzza, rajta Krisztus arca, amint a templom karzatán anyám, 
gyors orgonán egy zsoltár, Gál tiszteletes segít egyet a nótán, szépek, nagyon szé-
pek, csak ennyit mondott és a kapocs kioldódott, ő ment Szolnokra felkészülni a 
halálra, mások meg ott kezdték, hol a lantot letették. S anyám összeszed bennün-
ket a karzaton, nem hallgathatom, mert menni kell, a munka, az ezeréves teher, a 
szőlőbe szólóban menni kell, lebotorkálunk a sötét karzatról, ő csak korhol, hogy 
siessünk, hát lépcsőzünk szaporán, ha jövünk korán vagy lekésve, mindig a kar-
zatra érve. Boldog élet ne hagyj cserbe’, gyere vissza, kérlek, vége… Nyakkendős 
emlékezet lett a rövid nadrágos múlt, elnyúló tűzropogásos idő, dobj a tűzre egy 
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darab fát fiam, kialszik bennem a melegség, Tessék anyám, menekülve a folyó part-
ján a gátőr sem ért semmit, Maroson, Olton, a Nyikón , Misssissippin, Missourin, 
Ohion, Szent Lőrincen, Hudson, Yukon…………………………………………………….
Hány folyó emléke zúg át a dobhártyámon, de megtérni ide akarok, Tisza parti 
akácok……………….

Ködöböcz Gábor
„Otthon voltam ezen a földön”
Serfőző Simonnak a nyolcvanadikra

Nagyra tartom a mélyről induló, kagylótürelemmel megáldott embereket, akik 
küzdelmes életük során téglát téglára rakva, organikusan és tudatosan építkezve 
jutnak messzire. Az elhivatottság léleklángjára és az archaikus életrend örök tör-
vényeire figyelő Serfőző Simon kétségkívül ilyen ember.

A Balassi-emlékkarddal kitüntetett Kossuth-díjas szerző nyelvileg erős, karak-
teres műveiben egy kivételes problémaérzékenységgel és éleslátással megáldott 
alkotó értékközpontú nemzettudat és nemzetközpontú értéktudat melletti elkö-
telezettsége kap hangot. A kortárs irodalomból tematikai és műfaji gazdagságával 
is kiemelkedő életmű mindenekelőtt azt példázza, hogy nemzet kultúra nélkül és 
kultúra nemzet nélkül nem létezhet. Ez a mozdulatlan elkötelezettségre épülő, 
közösségi-nemzeti horizontban gondolkodó művészi magatartás Serfőző Simon 
írásainak talán legrokonszenvesebb védjegye.

A minden tekintetben megsüvegelendő pályára gondolva a minőség mellett a hit-
tel vállalt szolgálat és a szívből hozott áldozat juthat először az eszünkbe. „Múl-
tunkról, a mindenkori jelen érzékeltetéséről, a használni akarásról nem mondhat le 
a vers. De ha kimondja a bajt, ha nem is képes megszüntetni, már könnyebb elvisel-
ni. Élni segít. (…) Ezekről szólni, küldetésemnek tudtam, s tudom máig” – mondja 
az életre szóló hitvallás. Ennek jegyében Serfőző Simon az Úrtól neki rendelt sor-
sot kitartó hűséggel és méltósággal vállalta. Kivételes munkabírását és tehetségét 
mindvégig a nemzeti közösség, ezen belül is legfőképpen az elesettek, megalázottak 
és megszomorítottak szolgálatába állította. Ekként lehet az ő pályája a szolgálattevő 
morál példázatos modellje, a tanúságtevő helytállás tündökletes szépségű foglalata.

A Zagyvarékas környéki tanyavilágból induló szerző az irodalmi életben való 
megjelenésétől fogva a valóság ismerete, a tények tisztelete és az igazság szerete-
te jegyében alakítja műveit, miáltal felelősséggel formálja szűkebb s tágabb kör-
nyezetét is. A Napjaink rovatvezetőjeként és szerkesztőjeként, a Holnap főszer-
kesztőjeként, az Írószövetség Észak-magyarországi Csoportjának titkáraként, az 
Írószövetség választmányi tagjaként és a Felsőmagyarország Kiadó vezetőjeként 
egyaránt az állandó készenlét, a folytonos szolgálat belső lélekhangjára figyel. Ta-
mási Áronnak Kovács Imréhez küldött szavait idézve: „Akármelyik dombon áll is 
a pásztor, ugyanazon a nyájon a szeme”.

Mélységes emberi és szakmai igényessége, a minőség melletti elkötelezettsége az 
életút minden mozzanatában megnyilvánul. Ennek tudható be, hogy az „embernek 
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